

EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de intereses generales y noticias.

NÚMERO
4.147

EL PRECIO DE LOS ANUNCIOS, REMITIDOS, COMUNICADOS Y ESQUELAS MORTUARIAS
ONVENTIONAL Y ECONÓMICO.—LA CORRESPONDENCIA Y GIROS SE DIRIGIRÁN A P. LAS
HERAS, CANALEJAS, 54 Y 56.—SORIA.—No se devuelven los originales.

AÑO XLIII.—(2.ª época).—Se publica Miércoles y Sábados
SORIA.—MIÉRCOLES 28 DE SEPTIEMBRE DE 1921

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN.—EN LA PROVINCIA Y FUERA DE ELLA: TRIMESTRE: 2'25
PTAS.—SEMESTRE, 4.—POR AÑO, 7'50.—EN SORIA, POR AÑO, 7 PTAS.—EXTRANJERO UN
AÑO 15.—NÚMERO SUELTO, 10 CTES.—PAGO ADELANTADO.—Se suscribe en Soria Canalejas, 54.



EL SEÑOR

D. JUAN CARRASCOSA BARREIRO

FALLECIO EN SORIA EL DIA 25 DE SEPTIEMBRE DE 1921.

Después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su afligida esposa doña Dorotea Ridruejo; hijos doña Mercedes, doña Juana y D. Ignacio; hijos políticos D. Daniel Martínez y D. Amador Molina; nietos Mercedes, Manuel y Juan; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y d más parientes,

Ruegan a sus amigos y relacionados se sirvan encender a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuya obra de caridad y misericordia les vivirán sinceramente agradecidos.

Sería 27 de Septiembre de 1921.

LA SEÑORA

Doña María de la Paz Sáinz Heras
Falleció en Madrid el 23 de Septiembre de 1921

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

(Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.)

D. E. P.

Su desconsolado esposo D. Juan Jiménez Hortejo; hijos Manolito y María de la Asunción; madre D. Dámasa; hermanos D. Felipe, D. Hortensio, doña Emmerenciana, D. Isabel y D. Juan; hermanos políticos D. Guillermo Marín, D. Manuel Fernández Manrique, D. Manuel Jiménez y doña Ana María de la Fuente; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos y relacionados se encienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones el alma del finado, por cuyo efecto de caridad les quedarán agradecidos.

Que no estorbe

A medida que el Estado amplía su acción para intervenir en las cuestiones de servicios públicos, aumenta el desconocimiento social, promoviendo perturbaciones dolorosas.

No hay asunto confiado a la administración oficial que no sea una verdadera calamidad.

Si en el Estado apareciera el espíritu del pueblo que tiene conciencia de sus actos, y fuese encargado de regular las imperfecciones individuales para que la Sociedad entrara por los cauces del derecho, de la moralidad y de la justicia, desaparecerían las catástrofes que a España atormentan.

Pensamos que el Estado debe de ser la personificación del temperamento intelectual y moral del pueblo; pero superior a éste. En la cúspide del Poder, que dirige y manda, sólo han de aparecer, como brilla el

oro entre el montón de materias deseables, el talento, la idoneidad, la ciencia y el orden, formando una guardia inalterable que conservase cuanto imperecedero dejaron las antiguas generaciones en los monumentos científicos, literarios y epopeyicos, que constituyen el archivo de la civilización nacional, base del progreso sucesivo.

El Estado ha de significar el lazo de unión de todos los intereses legítimos, la armonía de los diferentes grupos que el pueblo forma, desde los más simples a los más elevados, para que en los ciudadanos nazca espontáneamente un noble sentimiento social, que la suprema autoridad expresa, precise y dirija hacia el bien común. Le corresponde, pues, favorecer las manifestaciones de las sanas ideas individuales, a fin de apoyarse en ellas y vencer así la resistencia que ofrecen los vicios y los defectos de la masa brutal y egoista.

Cuando el Estado abandona las al-

tas funciones que le son propias e invade el terreno en que han de moverse otros organismos sociales subalternos, la anarquía riñe con el despotismo sangrientas luchas.

Para que en la representación del pueblo balemos la suprema gerarquia que nos ampare, que nos libre de sangrientos descalabros, de humillaciones dolorosas, de la inferioridad cultural en que vivimos, de la miseria moral y material que nos asfixia, hay que elevar el corazón, pidiendo a nuestra voluntad rectitud y energía.

Na demandemos al próximo aleglio que lo negamos.

Solicitemos, por de pronto, del Estado, más que nos favorezca, que no nos estorbe; que nos dé poco y que nos quite algo meros.

PHILIP.

Potencialidad necesaria.

Ne hace más de muchos meses, el actual ministro de la Guerra, a la sazón de Fomento, hizo una llamada a la potencialidad económica de España con la promesa halagadora de proceder a la reconstitución nacional, tan necesaria y conveniente para entrar en el camino del progreso que siguen otros países menos egoistas y abúlicos que el nuestro, sin que apenas mereciese tal propósito los honores de la discusión y aún mucho menos que se manifestaran las opiniones favorables o adversas, con la sinceridad que requieren obras de tan trascendental importancia como la que se trataba.

Y no es que nosotros creamos que a no ser por Marruecos habriamos salido, ni tan siquiera intentado salir, del estancamiento en que estamos, no; nosotros creemos que con derrotas o sin derrotas, con victorias en el territorio africano, España

per lázcas en favor de los proyectos permanecerá indefinidamente en la situación angustiosa en que la colonia hace ya muchos años la política de favor, de ambición, de privilegios y de despilfarro que rige sus destinos.

Creemos más: creemos que España tiene potencialidad económica para atender curativamente a las necesidades de una nación grande que tiene derecho a serlo, y a vivir próspera y feliz. Es lo que no creemos es en que, por ahora, tengamos potencialidad viril para acabar con los parásitos que consumen su dinero y chapar su sangre.

Y es la potencialidad que necesita.

VANGANT.

A. SÁNCHEZ

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

Y PAQUETERÍA

Acabo de recibir un buen surtido de paños para trajes de caballero, con una lata de un cuarenta por ciento más barato que se vendía este artículo anteriormente.

Tengo cortes de trajes de buena clase, desde 20 pesetas en adelante.

Calle de Canalejas, 58, Soria.

De la provincia.

LUMIAS

Con animación extraordinaria, ha transcurrido la fiesta que en honor a San Pascual Bailón celebraron los vecinos de este pueblo por primera vez, por iniciativa de un filántropo caballero.

A las diez del 16, misa solemne, procesión y sermón a cargo del Sr. Curia parroco D. Esteban Arroyo, en el cual nos mostró una vez más su verboaudaz y eloquencia, unidas a una profunda erudición que harán de él, si continúa cultivando la cátedra, un orador notabilísimo.

Los aficionados al arte de Tercipore, celebraron animados bailes que duraron hasta altas horas de la noche.

También los aficionados a la pelea se expandieron bien; el 16 por la mañana

se jugó un interesante partido entre los Sres. Gregorio Medina, Félix Arriba y Juan Varas (ojos), contra Restituto Muñoz, Victor Varas y Pascual Bartolomé (azules); los cuales nos demostraron ser notables pelotaris, ganando los rojos por cuatro tantos. Por la tarde organizaron un segundo partido, con los jóvenes Victor y Andres Varas (blancos), contra Gregorio Medina y Emilio González (negros). Este partido quedó empatado por igualarse a juegos y a 12 tantos y no ser posible continuar por hacerse tarde y faltar a la luz.

El bello sexo tuvo brillante representación en las simpáticas y agraciadas señoritas Irene, Sofía y Pía Arriba, Dionisia y Antonia Varas, Victoria Izquierdo, María Reillo, Francisca Muñoz, Feisa Soria, Prudencia Juana de Andurés, Iaidura Anton, María Arriba, Felicitas Alonso y otras muchas que sentimos no recordar.

Con motivo de la fiesta hemos tenido el gusto de saludar en este pueblo a las distinguidas señoras y señoritas de Torrevieja, D. Lucía Ballesteros, D. Rafaela Gómez y Lorena Navalpando, D. Peones, D. Pedro Varas y de Cabrera, nuestros queridos amigos D. Mariano Cayuela y distinguida señora.

LEZZAGÓN.

BARONA

Sin incidentes dignos de mención han transcurrido las fiestas que esta villa dedica anualmente a los venerables mártires San Sebastián, San Félix, San Marcelino y San Eutiquiano.

Amenizar los espectáculos propios la banda municipal de Almazán, tocando esogidas obras y baileables, que se aplaudieron mucho.

El mercado de cereales no se ha normalizado todavía.

El trigo se cotiza a 19 pesetas fanega;

centeno 15'50; cebada 13'12 a 14'; avena 9'50 y patatas 2'50 arruda.

EL CORRESPONSAL

ALMAZÁN

Con inusitado esplendor y numerosísima concurrencia se ha celebrado el anunciamio Triduo solemne, organizado por la Venerable Orden Tercera de esta villa para conmemorar el VII Centenario de la fundación por el Seráfico Patriarca de Almazán.

SUBSCRIPCION PATRIOTICA

Para los soldados sorianos que luchan en África.

El espacioso templo parroquial de Santa María la Mayor o de Calatañazor, donde tuvieron lugar los cultos, se hallaba adornado e iluminado con primoroso gusto. El retablo mayor le adoraban multitud de lámparas eléctricas, en cuyo centro se había colocado la imagen de San Francisco.

Los fieles llenaron por completo el templo, escuchando con fervorosa atención la elocuente palabra del R. P. Fray Juan de C. Martín, Presidente de la Residencia de P. Franciscanos de Soria, el cual explicó el motivo del Centenario, haciendo oportunos comentarios a la Encíclica últimamente publicada con tal motivo por Su Santidad el Papa Benedicto XV.

El domingo, 25, a las ocho de la mañana, se celebró misa de comunión general, siendo tantas las personas que se acercaron a la sagrada mesa, que terminó después de una hora. A las diez se cantó una solemne misa por el coro de señoritas tercarias, dirigido por los PP. Augusto Larriaga, Francisco Irafeta y el P. Juan.

El sermón estuvo a cargo del Muy Ilustre señor Abad de la Colegiata D. Santiago Gómez Sintacruz, dignísimo miembro de la Tercera Orden, el cual, con profunda y soberana elocuencia, expuso las excelencias de la V. O. T. demostrando que su completa y sencilla regla es la norma más acabada de la vida del cristiano y medio precioso para llevar a los hombres y los pueblos a Cristo Jesús.

La concurrencia fué muy extraordinaria, figurando una numerosa y lucida representación de caballeros y jóvenes terciarios de la congregación de Soria, y los simpáticos terciarios de Valtuña, que con su Ministro a la cabeza ostentaban el típico traje del país. Los sacerdotes, casi todos terciarios, ocuparon el presbiterio y la misa fue oficiada por el venerable Cura Párroco de Santa María.

Por la tarde, a las tres y media, después del rezo de la corona franciscana, vio el señor Abad a ocupar la sagrada cátedra y completando las sabias enseñanzas expuestas en la mañana, expuso que la V. O. T. hace de los hombres dignos fervorosos cristianos, apóstoles de la caridad y valientes paladios de la fe. Después se organizó la procesión, que recorrió las principales calles de la villa para dirigirse a la iglesia del Convento de M.M. Clarisas. Fué tan lucida y ordenada y los fieles que formaron parte de ella en tan gran número, que pocas veces ha precedido Almazán manifestación de fé tan espléndida.

El Sr. Abad ofició de preste, asistido por los sacerdotes de la villa y el celoso párroco de Centenera de Andaluz. La banda municipal tocó inspiradas marchas durante el trayecto, que eran alternadas con el hermoso himno Terciario del maestro terciario Busca de Sagastizábal, organista de San Francisco el Grande, de Madrid.

Todas las casas ostentaban colgaduras y en los balcones del Palacio de la Plaza Mayor figuraban ricos tapices de la familia Azagra.

A su llegada a Santa Clara, se cantó un solemne Te Deum y el P. Juan dió las gracias a todos con elocuentesísimas palabras. Fiesta es la celebrada de aquellas que deben escribirse como recuerdo imborrable en letras de oro, en los anales de la ilustre villa adnemantina.

VALDEMALUQUE

Con bastante animación se han celebrado las fiestas que este pueblo dedica anualmente a su patrón San Mateo.

Las funciones religiosas estuvieron solemnemente, sobre todo, los sermones que el virtuoso párroco de Valdeñaros D. Juan López pronunció, con su acostumbrada elocuencia.

Se rió un excelente cordero que correspondió a los duzaineros «Los gatos» encargados de amenizar los festejos, haciendo con su proverbial gusto y maestría. Jóvenes yancianos se han divertido bien, sin que el menor incidente desagradable turbara su alegría.

EL CORRESPONSAL

Aguardientes

Anisados superiores de vino y de orujo.

Pedidos a la fábrica de BONIFACIO M. AYUSO Recuerda (Soria)

6104

Correspondencia Administrativa

Viuda de E. L. Madrid.—Abonado hasta 15 Septiembre 1922. Hecho cambio. E. S. Santa María de Huerta.—Pagado hasta 1.º Septiembre 1921.

E. R. Valtuña.—Id. id. 1.º Mayo 1921.

I. E. Cuevas de Ayllón.—Id. id. 1.º de Agosto 1922.

A. de M. Medinaceli.—Id. id. 1.º Diciembre 1921.

J. P. Medinaceli.—Id. id. 1.º Enero de 1922.

D. O. Puebla de Eca.—Id. id. 1.º Julio 1921.

P. y J. A. M. Burgo de Osma.—Idem id. 1.º Junio 1921.

D. M. Medinaceli.—Id. id. 1.º Diciembre 1921.

J. B. Brías.—Id. id. 15 Enero 1922.

E. S. Valencia.—Su giro abona subscripción hasta 1.º Octubre 1921.

C. R. Zaragoza.—Id. id. 15 Septiembre 1921.

R. V. Alcalá (R. A).—Id. id. 1.º Junio 1923.

B. P. Laina.—Id. id. 15 Octubre 1921.

A. S. Corresín.—Id. id. 15 Noviembre 1921.

J. M. V. Teruel.—Id. id. 1.º Octubre 1921. Tomamos nota para cumplir lo que deseas.

V. R. Almazán.—Id. id. 1.º Noviembre 1921.

B. M. Recuerda.—Id. id. 1.º Mayo 1921.

C. S. Valtuña.—Id. id. 1.º Diciembre 1921.

E. C. Espinosa de Cervera.—Id. idem fin de Febrero de 1922.

M. H. Alfajarin.—Id. id. 1.º Marzo 1922.

G. Bordejé.—Id. id. fin Marzo 1922.

E. Z. San Sebastián.—Id. id. 1.º Diciembre 1922.

A. G. Sanahuja.—Id. id. fin Noviembre 1921.

A. M. Santa Perpetua.—Id. id. 1.º Octubre 1922.

I. G. O. Arrigorriaga.—Id. id. 1.º Agosto 1921.

S. H. Tardelcuende.—Id. id. 1.º Abril 1921.

TOTAL.....

38'80

57'40

72'25

399'50

9'237'35

5'00

5'00

2'50

45'00

Suma anterior.....

Suma y sigue.....

141'76

10.304'35

SUBSCRIPCION PATRIOTICA

Para los soldados sorianos que luchan en África.

En la sesión que el sábado último celebró la Junta provincial de socorros se dio a conocer la carta que al Sr. Presidente ha dirigido el Comandante General de Laredo, quien en términos cariñosos y patrióticos agradece el homenaje que el motivo del Centenario, haciendo oportunos comentarios a la Encíclica últimamente publicada con tal motivo por Su Santidad el Papa Benedicto XV.

El domingo, 25, a las ocho de la mañana, se celebró misa de comunión general, siendo tantas las personas que se acercaron a la sagrada mesa, que terminó después de una hora. A las diez se cantó una solemne misa por el coro de señoritas tercarias, dirigido por los PP. Augusto Larriaga, Francisco Irafeta y el P. Juan.

El sacerdote estuvo a cargo del Muy Ilustre señor Abad de la Colegiata D. Santiago Gómez Sintacruz, dignísimo miembro de la Tercera Orden, el cual, con profunda y soberana elocuencia, expuso las excelencias de la V. O. T. demostrando que su completa y sencilla regla es la norma más acabada de la vida del cristiano y medio precioso para llevar a los hombres y los pueblos a Cristo Jesús.

Con este motivo, aprovechó gustoso la ocasión para ofrecerme de V. agradecido y

S. JUAN CUERDA MATEO.

Encontráronse los términos de sencillez y de modestia que empieza el héroe de Montegordo y que avaloran sus relevantes méritos.

El Presidente manifestó que cumplió gustoso el encargo que le ha confiado

el Sr. Vizconde de Ezza de saludar, en su nombre, a la Junta y de manifestar

que ampliará el donativo ofrecido en la cantidad que haga falta, que pone a dis-

posición de la Junta su casa para hospital de soldados heridos o enfermos y que

facilitará datos de los individuos de la provincia que están en campaña, cuando

sean necesarios los sollicitos.

Constató en acta la gratitud de la Junta por tan valiosos ofrecimientos.

Informa la Subcomisión de festivales respecto a los productos obtenidos en la velada que se celebró en el Teatro y sobre determinado espectáculo que pro-

yecta organizarse durante los días de fiestas en honor de San Saturnino. Se otorga un voto de confianza a la Subcomisión para que decida cuanto estime oportuno.

El Tesorero Sr. Castellarnau facilita la siguiente nota de las cantidades re-

cibidas hasta el sábado:

Suma anterior, 12.193'69 pesetas; Ayuntamiento de Aguilera, 30'00. Recaudado por la Diputación provincial 2.028'70; segunda entrega de lo recaudado en El AVISADOR NUMANTINO, 4.251'45 pesetas. Total, 18.543'84 pesetas.

Desde la última relación publicada, cuyo importe ha ingresado en la Tesorería Central, hemos recibido las cantidades siguientes:

Suma anterior.....

9.237'35

5'00

5'00

2'50

45'00

pueblos salieron disgustados de la reunión y formularon protestas ante la primera autoridad de la provincia, por entender que la convocatoria no se hizo en las debidas condiciones.

Dicease que en la citada convocatoria se advirtió que el voto de los no presentados se consideraría como favorable a entablar el recurso, y siendo el número de reunidos menor que el de los no presentados, la consecuencia es evidentemente lógica.

El ex-gobernador de Pamplona.—En estos últimos días cesó en el cargo de Gobernador civil de Pamplona nuestro querido paisano y amigo D. Eusebio Cacho, que con tanto acierto ha cumplido los deberes que le imponía su elección.

El Sr. Cacho deja gratísimo recuerdo en la provincia navarra, donde supone el respeto y el cariño de todos por la corrección que siempre guía sus actos y el espíritu de justicia que informaron las resoluciones dictadas para solucionar conflictos y dificultades.

La Diputación provincial, la prensa, las asociaciones agrícolas, comerciales e industriales, que habían solicitado siempre el Sr. Cacho al frente del Gobierno de Navarra, dispensaron a nuestro paisano cariñosa despedida y le otorgaron la distinción de ofrecerle el automóvil de la representación provincial para trasladarse a Soria, en el que llegó el sábado último.

El triunfo obtenido por el Sr. Cacho tanto le honra a él particularmente, como a cuantos nos interesamos por el éxito de los hombres que enaltecen su proceder a nuestra provincia.

CERVEZA "LA ZARAGOZANA," PREFERIDA POR EL PÚBLICO INTELIGENTE

Pedidla en Cafés y Bares.

Inundación en Burgo de Osma.—El sábado último cayó sobre el Burgo de Osma una formidable cantidad de agua, que inundó las huertas y cales de la villa, arrastrando cuanto encontraba a su paso.

Las carreteras de La Rasa y San Leonardo fueron destrozadas en una extensión de más de tres kilómetros y en la Plaza del mercado del Burgo no quedó nada que no fuera arrastrado por la corriente, pues la inundación fué tan repentina que no dió tiempo a retirar las frutas, verduras y otros géneros que se hallaban expuestos para la venta.

En algunos puntos alcanzó el agua una altura de más de metro y medio; muchos edificios sufrieron perjuicios enormes y para salvar a algunos vecinos hubo necesidad de entrar por las ventanas de las habitaciones, utilizando escaleras bien sujetas.

Las pérdidas materiales son de gran consideración, haciéndose imposible formular cálculos aproximados siquiera.

El vecindario del Burgo hállese consternado, aunque confía en que el poder público acudirá en su auxilio, como lo ha hecho con otros pueblos de distintas provincias que han sufrido idénticos daños.

La actividad despiégada por el representante en Cortes de aquel partido en cuenta a sucesos podían beneficiar a sus representados, en el tiempo que lleva de Diputación, hace suponer que ahora se manifestará más ampliamente, obteniendo para el Burgo el socorro que merece.

A lo esperamos mientras nos asociamos al dolor de los habitantes de la hermosa villa por el daño sufrido.

En la Normal de Maestras.—Las apiladas jóvenes Isabel Carramillena, Dolores Barrena, Paulita Millán y Alejandra Leguas, han terminado su carrera de Maestras en esta Escuela Normal, por lo que les felicitamos cordialmente.

Informaciones marítimas.—Para marchar a la República Argentina, Méjico, Nueva York, etc., en vapores de la Compañía Trasatlántica o en los de otra cualquiera, desde el puerto español que se deseé, conviene a los viajeros visitar en Soria a Vicente Serrano, redactor de este periódico.

Pasejas de cámara para los vapores Reina Victoria Eugenia e Infanta Isabel, se reservan desde ahora para los meses de Noviembre a Febrero.

De regreso.—Después de haber pasado un año en Francia, ampliando estudios, ha regresado a esta capital nuestro querido amigo D. Pedro Chico, ilustrado Director de la Escuela Normal de Maestras.

Correspondemos al atento saludo que nos dirige en cariñosa tarjeta, quedando, como siempre, a su disposición para prasitarse nuestro modesto apoyo en pro de la cultura.

Nuevo maestro.—Entre los alumnos de esta Normal que han terminado últimamente los estudios del magisterio, encántrese nuestro buen amigo D. Santiago Regadera Andrés, al que felicitamos.

La hiperclorhidria o acidez del estómago, úlcera del mismo, véscitos, aguas de boca, neurosis del estómago, neurastenia gástrica, se curan tomando el Ejér. Estomacal de Sáiz de Carlos.

Natalicio.—Con toda facilidad ha dado a luz a una robusta niña la esposa de nuestro buen amigo D. Aurelio Vélez, Profesor de Dibujo del Instituto de Madrid.

Enhorabuena.

Paradas de sementales.—Los Ayuntamientos y Juntas de ganaderos que deseen paradas de sementales del ejército, para la temporada de cubrición de 1922, deberán solicitarlo antes del 20 de Octubre próximo, del Teniente coronel, primer jefe del Depósito de caballos sementales de la 5^a zona pecuaria, residente en Zaragoza.

Por los soldados de la provincia.—En la primera reunión del Claustro de Profesores de esta Escuela Normal de Maestros, celebrada ayer, se acordó, por unanimidad y con el mayor entusiasmo, abrir una suscripción, a la cual contribuirán todos los profesores y alumnos y el personal administrativo y subalterno de aquél establecimiento.

Esta suscripción tendrá lugar en el momento en que comienzen las tareas escolares, a principios del próximo Octubre.

Nuevas clases.—Desde el día 6 al 15 del próximo Octubre, en que darán principio en la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, pueden hacer su inscripción de matrícula, con arreglo a reglamento, los alumnos que lo deseen.

D. JUAN CARRASCOSA.—El sábado último falleció en esta capital nuestro convecino y amigo D. Juan Carrascosa Barrero.

Era el finado un hombre que se educó en la dura escuela donde se forjan los caracteres que al trabajo dedican todos los esfuerzos.

Desde niño comenzó a laborar en el tráfico mercantil, logrando escalar, a fuerza de perseverancia, de inteligencia y de economía, los primeros lugares en el comercio soriano.

Como socio de la respetable entidad «Ridruejo y Carrascosa» establecida en plazas importantes de España sucursales de la Casa soriana y todas alcanzaron pleno éxito.

La firma de D. Juan Carrascosa era una de las más apreciadas en el mundo de los negocios.

Se manifestaron las simpatías y los respetos que el Sr. Carrascosa merecía de sus paisanos, en los actos fúnebres que se celebraron el lunes. Al entierro, presidido por los familiares del finado y por D. Joaquín Arjona, Presidente de la Cámara de Comercio, asistió numerosa concurrencia.

Exresamos a la viuda D. D. Dorotea Ridruejo, a sus hijos D. Mercedes, doña Juana, el Dr. D. Ignacio, D. Amador Molina y D. Daniel Martínez, así como a todos los demás del malogrado Sr. Carrascosa (q. e. p. d.), nuestro cariñoso y sentido pésame.

Tombola a beneficio de los soldados de África.—La cantidad recaudada hasta la fecha asciende a 2,157,45 pesetas.

Se han recibido donativos de los distinguibles Srs. de Gádara, Gómez Robledo, Morales (D. Sixto), Marín (don Félix), la Orden, Javierre, Moreno Peiral, Archilla, Espinosa, Gómez Redondo, Maéz, González de Gómez, (que además envió 30 pesetas para una placa de la primera velada teatral que no ocurrió), D. Felipe Peña, D. Juanita Ossorio, D. Isabel Cereain, Sra. viuda de Bacas, Srtas. de Asenjo y Fries, D. Pelayo Artigas, D. Jenaro Daldal, D. Camilo Señor, D. Blas S. José, D. Herminio Martínez y D. Marcelo Reglero.

El Presidente de la Subcomisión, señor Gómez Rabledo, ha recibido, también en concepto de donativo, 500 pesetas de D. Juan M. de Alfonso.

En rifas especiales fueron ya adjudicados los donativos de los señores Reglero, Dáida y Sra. de Espinosa y durante las próximas fiestas serán rifados igualmente los restantes y los que hasta entonces se reciben.

Desea usted la mejor pasta para la sopa?

Pida la que fabrica «La Confianza» De venta en los comercios de Soria.

Viajeros.—Han salido: Para la República Argentina, D. Cándido Navarro y señora y D. Pablo Lezama que ha llegado de Orduna (Vizcaya).

Para Madrid, D. Román Carnicer; D. Ramón Peña, y D. Felipe Muñoz, con sus respectivas familias.

Para Logroño, D. Eusebio Pérez y familia.

Para Zaragoza, D. Hipólito Jiménez.

De paso a Madrid estuvo en nuestra capital el sábado último algunas horas el Sr. Conde de Romanones y fué recibido por sus amigos políticos y el Gobernador civil.

Acto landable.—Según nos comunica nuestro querido amigo el Director del Ferrocarril de Soria, D. Joaquín Iglesias, la suscripción en favor de los soldados sorianos que los agentes de la mencionada empresa han realizado, debe a la iniciativa de los obreros más modestos, a los que ha secundado con todo entusiasmo el personal integral de la Compañía.

Dos bodas.—El día 24 se celebraron en la parroquia de Santa María, de la ciudad de Sigüenza, los matrimonios de la cuádruple y amable señora Ascensión Garrido Álvarez con D. Francisco Hedo Utrilla, competente Secretario del Ayuntamiento de Villasayas, y el de la también modesta y afable señora Antonia H. de Utrilla, Maestra de primera enseñanza, con el honrado y laborioso labrador de Chihuela, Casimiro Santa Cruz Velázquez, siendo apadrinados los Ampliaciones.

Un donativo.—Con el riesgo de que conservemos el incógnito de su nombre, nos comunica su señor que ha destinado a los Juan Cuerda, de Montesgordo, veinticinco pesetas de participación en el sorteo treinta y ocho mil doscientos veintiún (38.226) de la próxima lotería de Navidad, cuyo recibo reservamos.

Mucho celebraremos que le acompañe la suerte.

Se nos ruega háganos público que D. Faustino Archila ha donado cien pesetas a la Asociación de Caridad.

CASADO FOTÓGRAFO

SORIA

Antigua casa establecida en esta capital desde el año 1887.

Toda clase de trabajos artísticos.—

primeros por Eladio e Isidro Hedo Gómez, primos del novio y los segundos por Rafael Santacruz y María Paz H. Hernández, hermanos del contrayente, cuyas bendiciones las hizo D. Venancio Garrido, Párroco de Imón y hermano de la Sra. Garrido.

Después de obsequiar a los numerosos invitados con un espléndido lunch, ambas parejas salieron para Madrid y otras poblaciones.

Momentos antes de la ceremonia religiosa se presentó la corporación municipal de Villasayas, acompañada del alcalde y del auxiliar de secretaría, lo cual fue una satisfacción para los contrayentes y sus familias.

Deseamos muchas felicidades a los nuevos matrimonios.

Léanse en cuarta plana anuncios de vacantes.

Bienvenido.—De regreso de su viaje de luna de miel y al objeto de informar ante la Audiencia en causa de la que es defensor, se encuentra en esta capital nuestro querido amigo el catedrático abogado y secretario del Ayuntamiento de Almazán D. Luis Herrera, al que acompaña su amable y distinguida esposa.

Las fiestas.—No podemos decir en concreto sino que las habrá; pues no obstante la proximidad de ellas todavía no se sabe nada fijo respecto a los festajes que han de celebrarse.

La Comisión que fué a Madrid telegráficamente, que probablemente se celebrará en la plaza de la ganadería de Benjaméa y que actuarán de matadores La Rosa y Méndez con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y picadores.

En el caso de que se ultime la combinación de la corrida, y es casi seguro que sí, vendrá también la banda de Ingenieros que tan grato recuerdo dejó el año anterior y tan enormes éxitos ha obtenido en otras pueblos de más importancia que Soria.

Arúncanse también otras distracciones que han de ser del agrado del público por su variedad y atracción; pero que no nos atrevemos a indicar por si resultaran fallidos los propósitos de los organizadores.

La Casa de Correos.—Le han sido adjudicadas las obras de construcción de una casa para Correos y Telégrafos en esta capital, a D. Rafael Roldán Laguna, que hizo una rebaja del 3 y 1/2 por ciento sobre el tipo de subasta.

Las obras comenzarán en breve.

Aquí se expresa un periódico de Guadalajara.

Errata.—En el número anterior y en el total de la cantidad remitida a esta redacción para la inscripción patriótica por la villa de Montesgordo aparece un pie invertido, figurando un 6 y, aun cuando la suma total no altera por haber sido tomado en su verdadero valor de 9 y nuestros lectores así lo habrán observado, hacemos espontáneamente esta aclaración.

Títulos de maestros.—En la Escuela Normal de Maestros, de esta provincia, se han recibido los títulos profesionales de D. Juan de la Dedicación Guillén, D. Marcelino Arellano Mota de Pablo, D. Gonzalo Apóstol Coscurita, D. Cecilio de Miguel Gonzalo, D. Tomás Martínez Hernández y D. Teodoro Lozano Aguilera, los cuales pueden pasar a recogerlos en la Secretaría de la citada Escuela.

Defunción.—El día 25 del actual dejó de existir en esta capital el anciano don Francisco Villares, cuya muerte ha sido muy sentida.

Acompañamos a la familia del fallecido en el pesar que tal desgracia les ocasiona.

Cuotas.—El próximo sábado, dia 1.º de Octubre, a las tres y media de la tarde y en la Iglesia de Santo Domingo (Santa Clara), dará principio el ejercicio del mes del Santo Rosario, que la piadosa cofradía de este nombre dedica anualmente a María Santísima, celebrándose también el expresado ejercicio y a la misma hora al siguiente día, festividad de San Saturnino; continuándose en los restantes días del mes a las seis de la tarde, con exposición de la Divina Majestad, cánticos populares de los sagrados Misterios y lectura espiritual.

El día siete, festividad de Nuestra Señora del Rosario, a las ocho de la mañana se celebrará la Santa Misa de Comunión general, y a las diez de la mañana solemne procesión.

—En la calle de la Libertad un individuo apodado el «Cubano» mató de una puñalada a José Martínez, trayendo después. Parece que el agresor pertenece al sindicato único.

Cambó, rectifica.

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota oficial negando que se proyecte prorrogar la concesión del Banco por medio de un decreto.

El Sr. Cambó ha dicho que oportunamente presentará el proyecto a las Cortes para que rija en cuanto termine el actual contrato.

De política.

En los círculos políticos se asegura que los conservadores tienen poco entusiasmo por la actuación de los señores Maura y Cíerva y que el Sr. Cambó no está dispuesto a romper ninguna lanza favorable, dada la actitud de los liberales y demás Izquierdas, asegurándose también que pueden surgir dificultades políticas, si el Gobierno no se decide a acudir a las Cortes.

4.000 arrobas de paja

especialmente de trigo, se venden, en junio o en julio, al rededor de 15 céntimos arrabio.

Díjase a D. Ignacio Carrascosa, en Soria.

Gran feria de ganados de la Virgen del Rosario,

los días 2, 3 y 4 de Octubre de 1921, en San Pedro Manrique (Soria).

El Ayuntamiento de mi presidencia, en vista del éxito alcanzado en los diez años

que hace que se estableció esta feria, tiene

acordado que en el año actual se celebre como en los anteriores, en su amplio terreno, donde tiene lugar la de San Antonio y donde existen grandes facilidades para vivificar las tranciones del sinnúmero de cabezas de ganado mular, caballar, asnal, lanar, cerda y cabrío.

La fecha de esta feria coincide con la de terminación de las faenas de recolección de cereales, por cuya motivo concurren en el mercado vendedores de granos en gran cantidad.

Para solaz de los feriantes se celebran

grandes bailes al estilo del país y buenas partidas de pelota en el frontón y trinquete.

Los puestos públicos o satisfarán arbi-

trio de ningún género.

Es imprescindible que vengan provistos de las cartas de sanidad los ganados la-

nares.

San Pedro Manrique, 24 de Septiembre

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

AFECCIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS
FARINGITIS
 Enfermedades de la boca, etc., se evitan y curan usando las
PASTILLAS BERTRÀN
 VENTA: Barcelona, A. Bertrán, Junqueras, 11; Soria, Señores Carrascosa y Morales.

Anuncios preferentes.

Guardia—Desde el día 20 del presente mes: Guardia—queda vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, con la dotación anual que el agraciado convenga con el vecindario.

Las solas iudas escritas o verbales, se dirigirán a este Ayuntamiento hasta el 28 del actual mes, pues el día 29 se hará la elección.

Borja, 17 de Septiembre de 1921.—El Alcalde, Saturno Mayor.

Guardia—Desde el día 29 del corriente se ha abierto y cuenta la guardería del ganado menor de la granja de La Ballana, siendo precisas tres personas, o en el sueldo que se convenga con los interesados.

Las solicitudes se dirigirán a D. Elenterio García, en dicha granja, por término de quince días.

Mujer—De 30 a 40 años se necesita para ama de gobierno.

Para informes a D. Loreto Zapatero Gómez.

Herrero—Por terminación del contrato del ganado, que antes la venía desempeñando, se ha abierto y cuenta la guardería del ganado menor de la granja de La Ballana, siendo precisas tres personas, o en el sueldo que se convenga con los interesados.

También por el profesor 150 fanegas de trigo puro anualmente por las iglesias con los vecinos ganaderos de este pueblo y sus arrebas Escalote, Bello y Lumias, que constituyen el partido, a más lo que produce el herraje de unas 400 reses mulares.

Los señores Profesores que aspiren a dichas plazas, presentarán sus solicitudes en esta Alcaldía en el plazo de quince días, contados desde la inscripción del preste en el «Boletín Oficial» de la provincia, pasados los cuales se proverá.

Arribilas 23 de Septiembre de 1921.—El Alcalde, Gabino López.

Farmacéutico—Se halla vacante del 1.º de Octubre de 1921, la plaza de Farmacéutico municipal y de familias pendientes de este partido, que la compone esta villa y las de Añover y Torrehermosa, con la dotación de 4.500 pesetas anuales por ambos concejos, más lo que produzcan los empleados del fisco local de M. Z. 2., los vecinos de la granja de San Pedro y la casa del Exmo. Sr. Marqués de Cerra bo. Esta habrá del reparto de utilidades municipales.

Es villa está situada en la Línea del ferrocarril del Mediodía y carretera de Madrid a Francia en estación de él. Se encarga del pago de las Comisiones respectivas, anualmente.

Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al que suscribe, a la mayor brevedad.

Santa María de Huerta 20 de Septiembre de 1921.—El Presidente, Santa Monia.

ABOGADOS

Sólo en el año actual se han dictado más de quinientas disposiciones, más encuestas, otras modificando la legislación antigua.

Para conocer de un modo inmediato todo el complejo de la legislación y gente en materia práctica, adquírease el

INDISPENSABLE AL ABOGADO

Y UTIL PARA LOS DEMAS

POR BRAVO Y LECEA

Alburquerque para 1922.

Edición 1.º, 10.75 pesetas; 1d. 2.º, 8.75 pesetas.

Para toda clase de pedidos:

Estudios, 14, bajos.—Guadalajara.

Se desea pastor de San Miguel a San Pedro, o bien se venden 100 ovejas más 18 borregos.

Para tratar con D. Felipe Martínez, Ne-

pas. 3-3-p.

Vacante de herrero—Por traslado de que la venía desempeñando se ha abierto y cuenta la plaza de herrero de este pueblo, que viene a producir una sexta y cinco fanegas de trigo y diez medidas de centeno, con inclusión del anexo Carazuelo. La 12.º iudadaria el Alcalde que suscribe.

Cantarrana 26 de Septiembre de 1921.—El Alcalde, Fidel Robledo.

Herrero—Se ha abierto y cuenta el cargo de Maestro Herrero de esta villa de Miedes de Atienza (Guadalajara), por la cantidad en especie que convenga con el vecino alcalde, Gil Muñoz.

NOTA.—Para informes, dirigirse a D. B. el o

Zornoza, Secretario del Ayuntamiento de Torre-

viente. 1-4

Colegio de los H. H. Maristas.-Calatayud

Primera Enseñanza,

Bachillerato, Estudios de Agricultura, Co-

mercio y Lenguas.

Alumnos internos, medio pensionistas y

Externos.

Pídese el Reglamento.

EL SUPERFOSFATO ESPAÑOL

Producido en las

cuatro grandes fábricas (Badalona, Alicante, Sevilla y Santander)

DE LA

Sociedad Anónima "Cros,"

DE BARCELONA

NO TIENE RIVAL

Grandes existencias en Soria para entrega inmediata. Ventas si detail por vagón completo.

Dirigirse a su Representante: AUXIBIO GARCIA

Plaza Mayor, 6.—Soria.

ADOLFO ALVARZ, Médico oculista

Permanecerá en Soria todo el mes de Octubre

PARADOR DEL FERIAL

Durante su estancia en Soria, queda al frente de la Clínica establecida en Valladolid, Calle de la Constitución, 6, pral., el

Médico-oculista D. Pablo Alvarado.

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

AFECCIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS

FARINGITIS

Enfermedades de la boca, etc., se evitan y curan usando las

PASTILLAS BERTRÀN

VENTA: Barcelona, A. Bertrán, Junqueras, 11; Soria, Señores Carrascosa y Morales.

ALMACENES Y DESPACHO

Plaza de Bernardo Robles, 2, du-

plicado.—SORIA.

LA CONFIANZA

Fábrica de pastas alimenticias para sopa

DE

BALDOMERO BARTOLOME

Esta fábrica de nueva instalación,

servirá desde hoy toda clase de fi-

deos, macarrones y pasta cortada a

precios económicos.

ALMACENES Y DESPACHO

Plaza de Bernardo Robles, 2, du-

plicado.—SORIA.

LA AVANTURADA

GRANDEZAS EN SORIA

GRANDEZAS EN SORIA